

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN É IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

SUSCRIPCIÓN

—SEGOVIA, mes..... 1 PESETA

—FUERA, trimestre..... 3-50

EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

DESDE TANGER

(SERVICIO ESPECIAL DE EL ADELANTADO)

Los españoles en Larache y Alcázar—Nuestra enemiga Francia.

TANGER 16.

Dos sucesos de trascendental importancia se registran en los presentes históricos momentos, á saber: la entrada en Larache y Alcázar de tropas españolas y la protesta de Francia por tan natural, lógico y obligado acontecimiento.

Ningún detalle nuevo puedo añadir al habilísimo desembarco en Larache de nuestra infantería de Marina, á la marcha tranquila y ordenada que realizó y á la triunfal entrada que tuvo en otra de las citadas ciudades: pero sí he de manifestar que aún disfrutando los valientes soldados de toda la simpatía agena, significada á toda hora y con cualquier motivo por demostraciones de afecto reveladoras del muy sincero y profundo que á España se tiene en la región del Gar, y muy especialmente en las ciudades de Alcazarquivir y Larache; á pesar de ello, repito, precisa nuestro Gobierno estar ojo avizor frente á los indígenas montañeses y demás elementos que al terminar la época de la reelección han de proclamar la necesidad de la lucha contra el cristiano, sea español ó francés, hasta tanto que reciban el primer palmetazo y con él la demostración de su impotencia.

Prepararnos para esa fecha y para rechazar el anunciado peligro, sin consecuencias que lamentar por nuestra parte, sería un acto de previsión por todos elogiado. Es, pues, tan necesario como urgente, que á la infantería de marina se unan fuerzas de caballería y artillería en número suficiente para rechazar con rapidísimo éxito cualquier veniética intenciona de los moros y que no exista el más fútil motivo de decaimiento en el patriótico entusiasmo que se observa en todos los buenos españoles.

De suponer es que cuando se publiquen estas cuartillas ya esté en Larache un escuadrón de caballería de guarnición en Granada; pero hay que hacer un esfuerzo mayor, y que el aumento de nuestros valientes soldados, apoyados por las excelentes condiciones del clima y por los vecindarios que les agasajan, coloquen allí el nombre de España con todos los prestigios y con todos los derechos que algunos maniáticos tratan de restarla.

Los españoles tenemos que convencernos de que nuestro único y mayor enemigo fué y será siempre la vecina Francia. Yo estoy seguro que quien haya seguido paso á paso las incidencias que surgieron en la palpitante cuestión marroquí, no le queda ya duda de la mala fé que inspira todos sus actos relacionados con España y que en su pecho sentirá la noble indignación que merece tan péfido egoísmo.

Y porque esa incompatibilidad de sentimientos y esa diferencia de conductas no es de hoy, menester es que de una vez, para siempre liquide España sus cuentas con la República; pero pronto, muy pronto, antes de que ésta pueda lanzarnos legiones de indígenas para que nos estrellemos con ellos y pueda, impunemente después, realizar las nuevas ambiciones napoleónicas que, al parecer, siente mirarlo desde su frontera norte hasta el Sahara.

Crear, lectores, que los franceses nos odian de corazón; somos para ellos algo que les molesta y repugna, algo que quisieran pisotear. Ni nos otorgan una cortesía fuera de España ¡hipócritas! ni nos conceden una benevolencia, ni nos escuchan una razón. El insulto es diario y el menosprecio enorme. Preguntad á un español residente en Argelia cual es el concepto que allí merecemos á nuestros amigos y aliados y escucharéis lamentos que llegan al alma. Preguntar lo propio á cualquiera de los quince mil españoles que conviven en Marruecos y os responderá que nos odiamos recíprocamente.

Vedlos en la cuestión marroquí: manejan á su antojo el acta de Algeciras y con tal desahogo y tan notoria injusticia proceden, que tras invadir el Imperio con su ejército, apoderándose de pacíficas ciudades y ricos territorios en donde ni asomos había de rebelión; tras de erigirse en únicos poseedores de cuanto significa recaudación de tributo y en suprema autoridad, porque en Marruecos ni el Sultán ni nadie, más que los franceses, manda, se nos revuelven airados y nos acusan de ligeros y de desleales porque la fuerza de los hechos nos obligan á imitarles (claro es que con mayor justicia y fundamento) del lado que nos autorizan tratados, cuyo respeto no pueden eludir por mucho que lo deseen é intenten.

Ante esta conducta desleal, ambiciosa y egoísta, no cabe prolongar un trato ficticiamente amistoso, y todo español cumplirá con su deber traspasando sus afectos del otro lado de la frontera franco-prusiana, si es que piensa y quiere evitar á su patria los días de luto que Francia nos tiene reservados. Yo cumplo con el mío advirtiéndolo.

G. C.

Noticias militares

En Comisión

Para formar parte de la Comisión que en via de instrucción y prácticas debe ir á Inglaterra, ha sido designado el capitán de Artillería, don Luis Nevot López.

Reemplazo

Pasa á situación de reemplazo, el capitán de Artillería, don Enrique Nevot Sanz.

Prórroga de licencia

Se le han concedido dos meses de prórroga en la licencia que disfruta por enfermo, en Gijón, trasladando su residencia al Sanatorio del doctor Lalanne (Burdos), al alumno de Artillería don Esteban Fernández Carvajal.

Vestuario de verano

Desde ayer visten las tropas de esta guarnición el traje de rayadillo y ros con funda blanca.

La Feria de Segovia

Trenes baratos

La Compañía de los caminos de hierro del Norte ha publicado el anuncio de los ferrocarriles económicos á Segovia, con motivo de las fiestas de San Juan y San Pedro.

Los billetes se expendrán los días del 23 al 29, siendo valederos para regresar del 24 al 30 y costarán:

Desde Madrid, 10'25 pesetas en segunda y 7'50 en tercera; desde Villalba, 7'30 y 4'40; desde Espinar, 3'25 y 1'95; desde Otero, 2'20 y 1'35; desde La Losa, 1'20 y 0'70; desde Hontanares, 1'65 y 1'00; desde Ahusón, 2'20 y 1'35; desde Yanguas, 2'90 y 1'75 y desde Arnuña, 3'60 y 2'15.

Desde Ortigosa Santa María de Nieva, 4'30 y 2'80; desde Nava de la Asunción, 5'55 y 3'35; desde Coca, 6'50 y 3'90; desde Ciruelos, 6'95 y 4'20; desde Fuente de Santa Cruz, 7'30 y 4'40; desde Olmedo, 8'20 y 4'95; desde Medina, 10'75 y 6'45 y desde Valladolid, 15'75 y 9'45.

Puede efectuarse el viaje utilizando los trenes ordinarios, que circulan por las respectivas líneas, excepto los rápidos, correos y expresos.

A LA GRANJA

Llegada de la Corte

De conformidad con la hora marcada en el itinerario oficial, esta mañana llegaron á la estación férrea de esta capital, con dirección á La Granja, S. M. la Reina doña Victoria y sus augustos hijos. El Rey efectuó el viaje en automóvil.

La incertidumbre de si las Reales personas verificarían el trayecto á La Granja desde La Losa, fué causa de que la estación de Segovia se viese poco concurrida.

Las autoridades civiles y militares, el Ilmo. Sr. Obispo y las comisiones de todas las corporaciones, cuerpos y oficinas de la ciudad, ofrecieron sus respetos á S. M. y A. A. al parar el tren.

La reina revistó á la compañía del Regimiento de Sitio, que con bandera y la música de la Academia, la tributó los honores de ordenanza.

Los regios viajeros venían acompañados de la Excm. Sra. Camarera Mayor de Palacio duquesa de San Carlos, condesa de los Llanos, Jefe superior de Palacio, duque de Santo Mauro, general Sánchez Gómez y otros personajes palatinos.

En tres automóviles de la Real Casa partió para San Ildefonso la regia comitiva.

Desde Villacastín

Regreso de alumnos.—La fiesta del Corpus.—Función de teatro.

Han regresado de Segovia acompañados de su profesor don Félix Serrano de Viteri, los alumnos de primer y tercer curso del bachillerato Faustino Almarza y Francisco de Blas, los cuales han obtenido brillantes calificaciones.

Nuestra enhorabuena al digno preceptor y alumnos.

—Con tiempo espléndido y numerosa concurrencia, se celebró la procesión del Corpus que recorrió las principales calles y plazas de esta villa, registrándose como nota saliente el altar primorosamente adornado y custodiado por dos angelicales niñas vestidas de blanco, instalado en la

Plaza de la Constitución en la parte exterior de la casa de la señorita Manuela Alonso Navas, que una vez más demostró su buen gusto estético y fervorosa devoción.

En la noche del citado día, en el lindo teatro de la Sociedad lírico-dramática «La Amistad», se representaron el juguete cómico en un acto «De asistente á capitán» y la zarzuela en tres cuadros «Los guapos». La interpretación esmerada que tuvieron las obras, proporcionó entusiastas aplausos del público que ocupaba todas las localidades á los actores y actrices que tomaron parte, entre las que recordamos á las señoritas María de Alvaro, María y Concha Montes, Angeles y Tomasa Gómez, Eulalia Mozo, Máxima Pérez y los jóvenes Angel Vallejo, Cipriano Gordo, Julio Albertos, Evaristo Heredero, Miguel Caballero, los señores de carácter, Nicolás del Real y Faustino López, el músico don Victor Garzón y el director de escena don Rigoberto González.

Corresponsal.

Villacastín á 17 de Junio de 1911.

EN EL RIO ERESMA

El salvamento de un niño

Días atrás nos ocupábamos en estas columnas del acto humanitario realizado por Gil Escribano Núñez, que salvó la vida al niño Félix Gutiérrez Mate, quien estando bañándose en las inmediaciones de la Casa de la Moneda, fué arrastrado por la corriente y hubiera perecido ahogado si providencialmente no pasa por aquellos lugares el referido Gil Escribano.

Este honrado y modesto industrial, vendedor de trapos y hierro viejo, establecido en la Plaza de Colmenares, está recibiendo muchas felicitaciones por el arriesgado y humanitario acto que llevó á cabo, poniendo su vida en peligro, por la profundidad que existe en el lugar donde el niño se encontraba luchando con las aguas.

De lamentar es que estos actos de heroísmo queden en el olvido y que quienes los realizan no tengan la debida recompensa, máxime si, como en el caso actual, se trata de un honrado trabajador, que sostiene una numerosa familia.

Almanaque biográfico

Don Agustín Esteban Collantes

19 de Junio

Este eminente hombre de Estado y noble defensor de los derechos de la Monarquía borbónica

al trono de España, abrazó la vida política siendo muy joven, apenas terminada su carrera de Leyes en la Universidad de Valladolid; y con las armas en la mano, siendo teniente de Artillería de la milicia de Palencia, ciudad que le vió nacer en 5 de Mayo de 1835—y como concejal y secretario de la Diputación palentina, sirvió á su patria siendo casi un niño, dando lugar con sus entusiasmos políticos á un destierro que le condujo á Madrid en 1840.



Desempeñó muy importantes cargos en la política y su vida corrió gran peligro en varias ocasiones por defender sus ideales.

En 19 de Junio de 1876 hizo entrega de su alma á Dios.

DESDE GALICIA

Recuerdos del pasado

A MI QUERIDO AMIGO

... CARLOS MARTIN ...

—¿Recuerdas?—me decías en la bien escrita crónica que me dedicaste con motivo de mi breve permanencia por aquellos días en esa querida tierra, refiriéndote á nuestra estancia en la ciudad ferrolana.

—Sí, recuerdo—te contesté al leerla, y prometí corresponder á tu fina atención por el mismo procedimiento.

Olvidada tenía ya mi promesa, que seguramente quedaría incumplida, á no aproximarse la feria de San Juan, que trae á mi memoria otros tiempos mejores y otros días más felices.

Diez años van transcurridos desde que te ausentaste de esta tierra galiciana y aún perduran en tí los recuerdos de aquella odisea que compartimos por igual.

La impresión que produce Galicia cuando á ella se llega por primera vez, no puede olvidarse. La contemplación de la fértil y hermosa campiña que la adorna, deja siempre recuerdos indelebles en quien haya sentido oreada la frente por el aire puro de los campos gallegos.

Vivir entre el misterio de sus frondas ó dentro del recinto de sus ciudades, conocer el lenguaje de sus brisas, emocionarse con el eco dulcísimo de sus baladas y comoverse ante lo majestuoso de sus mares, es encariarse con la poesía triste de su cielo; por eso no es de extrañar que á pesar del tiempo transcurrido, subsista en tu mente soñadora la visión de aquellos her-

164 LA REINA DE LAS EGIPCIAS

fftesbury, que así se llamaba el realista, había ocultado allí armas, municiones de guerra, papeles interesantes y muchas veces se había refugiado en él mismo. Después de su muerte, cuando volvieron los Stuardos, uno de los antepasados de Roberto Walden compró el palacio, y desde entonces había pertenecido siempre á la familia. Hacía cerca de setenta años que había olvidado la existencia del subterráneo. Roberto Walden lo había descubierto por una casualidad, un día en que quiso hacer reparar la gruta para hacer un salón de follaje destinado á servir de retiro á su querida Ellen durante los ardientes días del verano.

Ambos habían tenido el capricho de bajar al pozo. Al subir dijo Ellen á su tío:

—Es preciso reparar los goznes del trozo de granito.

—¿Y para qué?—preguntó el barón.

—¡Bah!—dijo la escéntrica joven.—¿Quién sabe si tendremos alguna nueva revolución?

Los deseos de Ellen eran órdenes para Roberto. El caballero había hecho restaurar el subterráneo ni más ni menos que si se tratara de alguna trampa de teatro destinada á servir para la representación de una comedia de magia.

Ahora bien; esta noche, al bajar al jardín para recibir á Lionel, Ellen pasó al lado de la gruta

FOLLETÍN DE «EL ADELANTADO» 161

con furor: pero su espada encontraba la hoja de su contrario que se ligaba alrededor de ella como una culebra. Los dos adversarios prosiguieron su lucha algunos segundos. Lionel apenas podía respirar de cólera y de fatiga.

Juan de Francia le dijo con ironía:

—No tengo respecto de vos el menor sentimiento de odio, y Dios me es testigo de que si no tuviera una imperiosa necesidad de la llave que llevais en el bolsillo, no cruzaría mi acero con vos; pero yo no deseo mataros. Me contentaré con daros una pequeña estocada cuyo secreto poseo, que sin peligro ninguno, os dejará solamente desmayado una media hora, precisamente el tiempo que necesito.

—¡Ah! ¡es demasiada insolencia!—exclamó Lionel exasperado por esta baladronada de su contrario, y olvidando toda prudencia, precipitó sus ataques, cayendo furiosamente sobre el gitano que se mantenía prudentemente á la defensiva.

Tres segundos después Lionel lanzó un ligero grito, su espada se le escapó de la mano y cayó al suelo.

—¡Pobre mozo!—murmuró Juan de Francia secando su florete con el pañuelo y guardándolo en seguida en el bastón.

Inclinóse después hacia el joven capitán, y encontró sobre él la llave de la puerta del jardín,

mosos días y aquellas plácidas noches de tan grata recordación para los dos.
Y hablo también de las noches, porque la mayor parte de los días nos los absorbía el cumplimiento del deber, y las horas dedicadas al natural esparcimiento de la juventud las sacrificábamos gustosos trabajando para nuestra patria chica.

Se aproximaba la Exposición segoviana y queríamos aportar á ella nuestro modestísimo concurso.

Grandes fueron los obstáculos que tuvimos que vencer: la premura del tiempo y la carencia de medios, eran nuestra tortura. Anhelábamos enaltecer el nobilísimo arte de la imprenta: nuestro propósito era confeccionar un trabajo digno de figurar en aquella Exposición, realizada merced al civismo de sus dignos organizadores, pero nuestra insignificancia como artistas era un obstáculo insuperable. ¿Qué íbamos á hacer nosotros, átomos imperceptibles, comparados con la grandiosidad del arte á que nos dedicamos, que es la base del mundo civilizado!

A nuestra mente acudían las ideas en fecunda confusión, lo que impedía nos decidiéramos por una de ellas. En alas del pensamiento nos transportábamos á esa vieja y querida ciudad, recordando su historia y sus monumentos más notables. Esperábamos que nuestros paisanos y colegas acudirían á la Exposición, y con el natural temor de confeccionar una redundancia—ya que carecíamos de noticias concretas de lo que se preparaba—limitamos nuestras aspiraciones á coadyuvar á su mejor éxito engrosando el número de trabajos tipográficos que se presentaran, si bien nuestro mayor deseo era no caer en el ridículo.

En el humilde homenaje que rendimos al inventor de la Imprenta, al insigne Gutenberg, dimos cabida, como á un recuerdo venerado, á los nombres de dos ilustres varones: don Juan Brocario, instalador de la Imprenta en Segovia el año 1548 y don Diego de Colmenares, cronista de Castilla, á éste como cultivador de las letras castellanas, y á aquél porque fué el primero que en esa capital dió forma práctica al pensamiento de otros grandes hombres que brillaron por sus talentos en la antigüedad.

También tuvimos un tributo de admiración para los ilustres segovianos don Carlos Lecsa, como cronista de Segovia, á quien debemos muchas y muy saludables enseñanzas, y don Francisco Santuste como decano de los tipógrafos segovianos y veterano maestro de varias generaciones, merecedores ambos de nuestra más respetuosa estimación por los innumerables trabajos que cada uno en su esfera tienen realizados en pro de la cultura patria.
Y aunque ninguno de estos dos señores tuvo á su debido tiempo la noticia de nuestra obra, pues no les dedicamos un ejemplar—desatención que siempre nos hemos reprochado—si bien lo hicimos para evitar suspicacias ó interpretaciones equívocas, ya que por su calidad de personas influyentes podría creerse lo hacíamos para inclinar su ánimo en nuestro favor, nuestra satisfacción no tuvo límites al ver agraciado nuestro trabajo con la más alta recompensa otorgada á los que de su clase se presentaron.

No es actualmente Ferrol aquella ciudad tranquila que tu conociste. A la constante monotonía en que vivían sus 26.000 habitantes, reducidos en un perímetro de extensión la mitad del que ocupa Segovia, ha sucedido un período de actividad inusitada, y allí donde á la llegada de los va-

pores que hacen la carrera diaria á la Coruña, se distinguía perfectamente entre el pasaje á aquel que era forastero, y que además conservaba la vieja costumbre de salir á curiosear á los viajeros que conducía el coche de Botanzos, siquiera fueran recibidos por el sereno y unos cuantos vecinos trasnochadores que eran los encargados de noticiar su llegada al día siguiente, hoy se dá el caso de no conocerle, como ocurre en las grandes urbes, una gran parte de sus habitantes.

Y resulta curioso observar el efecto que produce, como he tenido ocasión de apreciar, que en una casa de varios pisos hablen los distintos vecinos en diferentes idiomas y dialectos. Hoy es una población sencillamente cosmopolita que integran en su mayor parte gallegos, castellanos, vascos, ingleses, además de los andaluces y cartageneros que tienen una numerosa representación.

La factoría naval, en la que vejetaban unos pocos centenares de obreros, en su mayoría sexagenarios, cuenta en la actualidad con más de 3.000, dedicados á la construcción de los acorazados de 15.000 toneladas «España», «Alfonso XIII» y «Jaime I.» Uno de éstos, el «España», al que se puso la quilla el 5 de Diciembre de 1909, será botado al agua en el mes de Enero del próximo año, según el propósito de la Sociedad Española de Construcción Naval. Esta empresa, que tan grande actividad sabe imprimir á los trabajos que tiene á su cargo, está concluyendo la habitación de los Arsenales, cuyos talleres están desconocidos por las importantes reformas en ellos ejecutadas y por lo acabado y perfecto de su modernísima maquinaria. El nuevo dique, capaz de recibir barcos de 20.000 toneladas, también quedará terminado en Julio del año próximo.

Contrasta, en verdad, la rapidez desplegada por la «Constructora Naval», como vulgarmente se la llama, en obras de tanta importancia, con la lentitud desesperante que el Estado imponía, con sus trabas burocráticas, á las antiguas construcciones, que estaban en grada ocho y diez años, siendo ya viejas al nacer para la navegación.

¡Ojalá que el ejemplo que nos dá esa empresa nos sirva de provechosa enseñanza en el porvenir, para la construcción de las futuras defensas de la Patria!

Alejandro MOZO CASAS.
Coruña, 17, Junio 1911.

Instrucción pública

Posesiones

Don Manuel Uruña Casas se ha posesionado del cargo de maestro de sección, de la escuela graduada de niños del Centro de esta ciudad, para el que ha sido nombrado interinamente.

También se ha posesionado de la escuela de Aldealázar (Ribota), la maestra propietaria doña Andrea Pascual Moya.

Sin posesión

Ha pasado el plazo reglamentario, sin que don Manuel Olivares Muñoz, maestro nombrado en propiedad, de la escuela de Santo Tomé del Puerto, se haya presentado á posesionarse del cargo.

Epidemia

En Jemenuño, se ha desarrollado la epidemia del sarampión, habiéndose clausurado por esta causa, las escuelas.

Cese de epidemia

En Etreros, han sido reanudadas las clases por haber cesado la misma epidemia.

Exámenes

Doña Juana Hernángomez Callejo, participa haberse celebrado con éxito los exámenes de fin de curso, en la escuela de su cargo, y remite la memoria del curso escolar.

Desde La Granja

Llegada del Regimiento. — El pueblo le recibe cariñosamente. — Animación.

Cerca de las siete de la mañana ha llegado el primer batallón del Regimiento infantería de Covadonga, número 40.

Hizo la entrada en este Real Sitio á los acordes de un brillante pasodoble y el pueblo le tributó un cariñoso recibimiento.

El batallón dirigióse al cuartel de Corps, donde se aloja.

El día anterior llegaron las fuerzas de Alabarderos y las de la Guardia civil.

La población presenta un aspecto extraordinario y son bastantes las familias que han llegado, unas para permanecer aquí durante el verano y otras mientras permanezcan los Reyes en este Real Sitio.

Ayer fué día de gran movimiento de viajeros y llegaron infinidad de personas de Madrid, aprovechando los trenes de verano.

Corresponsal

19-Junio-1911.

LA CERÁMICA DE ZULOAGA

SEGOVIA EN LA EXPOSICIÓN

Los periódicos madrileños tributan grandes elogios á nuestro querido amigo Daniel Zuloaga, con motivo de sus notabilísimos trabajos de cerámica, presentados en la 1.ª Exposición nacional de arte decorativo, organizada por el Círculo de Bellas Artes.

Dichos trabajos, ejecutados por Zuloaga en su taller de la antigua iglesia de San Juan de los Caballeros, están llamando extraordinariamente la atención y constituyen un triunfo para el insigne ceramista.

Figuran en esa exposición primorosos azulejos con copias de tipos y monumentos segovianos, ánforas estatuas, placas esmaltadas, platos, medallones y acarelas y varios lindísimos recuadros de Juanito Zuloaga y entre ellos una vista panorámica de Segovia y reproducciones de El Alcázar y el Acueducto.

También en la sección de pinturas, hay una Iglesia de Segovia pintada por Sancha, el notable dibujante.

Felicitemos muy sinceramente al amigo Daniel Zuloaga y á su hijo Juanito por el triunfo conquistado en esa exposición de arte decorativo, digna de ser visitada y que honra al círculo que la ha organizado.

La fiesta de San Antonio en Consuegra

Con la acostumbrada animación se han celebrado en este pueblo las fiestas de San Antonio.

Por la mañana, la dulzaina recorrió el

pueblo anunciándonos tan grande día para nosotros y á las diez se celebró solemne misa, con sermón, á cargo del virtuoso párroco de esta localidad.

A las tres tuvo lugar la procesión, en la que figuraba la imagen del glorioso San Antonio de Padua.

Se dispararon infinidad de cohetes y el pueblo en masa asistió á este acto religioso.

A continuación se jugó un gran partido de pelota entre los jóvenes Demetrio Martín, Ramón Pérez y Vicente Pascual, contra Casto Gilarranz, Daniel Gómez y Andrés Casla, saliendo vencedores los primeros.

Después se organizó un animado baile de rueda, en el que lucieron bonitos pasodobles de Manila las jóvenes de este pueblo, llamando la atención por su elegancia Julia y Petra Martín, Francisca Gómez, Magdalena Pérez, Filomena Llorente y otras que no recuerdo.

Por la noche hubo baile de sala, con una escogida orquesta.

Corresponsal

15 Junio 1911.

Sucesos locales

Una niña muerta

Se ha dado parte al Juzgado de que un ama que en un pueblo de esta provincia estaba lactando una niña de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, ha presentado esta mañana en los mismos á la referida niña muerta.

Hemos oído decir que el fallecimiento de la niña ha ocurrido esta noche, durante el camino.

El secreto del sumario que se instruye no nos permite dar otros detalles á nuestros lectores.

La niña se llamaba Eugenia Nevado y tenía poco más de un año.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Esta mañana ha llegado á Segovia el presidente de la Diputación provincial, señor Bermejo Mayoral.

—Se encuentra en esta población el ilustrado secretario de Escalona, don Clemente González Calvo.

—Acompañado de su respetable esposa y bellas hijas Bienvenida, Eladia y Marcela, se ha trasladado desde Valladolid á Segovia, donde pasará el verano, el docto catedrático, decano de Filosofía y Letras, don Leopoldo Afaba.

—Se halla en Segovia, donde permanecerá durante las próximas ferias, nuestro ex compañero de redacción don Justo Maeso.

NUOVA MAESTRA

En los ejercicios de reválida para maestra de primera enseñanza elemental, celebrados últimamente en la Escuela Normal de esta ciudad, ha obtenido la honrosa calificación de sobresaliente, la bella señorita Eulalia del Olmo, discípula de nuestro estimado amigo don Wenceslao San José Seco, Jefe de la sección de Instrucción pública de esta provincia.

Felicitemos sinceramente á la nueva maestra y muy especialmente á su ilustrado profesor por el resultado obtenido.

DE DIAS

Mañana celebran la fiesta de sus días, el párroco del Salvador, señor Díaz Cazorro, el organista de la Catedral señor Casares y el conocido industrial don Luis de Andrés.

A todos les deseamos muchas felicidades.

BODA

Mañana á las diez y media se celebrará en el Palacio Arzobispal de Valladolid, el matrimonial enlace de la bellísima y distinguida señorita María Luisa de Arcos Gago, con el joven y culto abogado, don Alejandro Gallo Artacho.

CASA DE SOCORRO

Dos espinas

Anoche á las once se presentó en la Casa de Socorro, el joven transeunte Indalecio González, de 18 años, que partiendo un cajón, se le había incrustado una espina, entre la uña del dedo índice de la mano derecha.

Esta mañana, el niño de 3 años Agustín Rodríguez, que habita en la calle de los Huertos número 3, con otra espina incrustada entre la uña y la yema del dedo pulgar de la mano izquierda.

A ambos les fueron extraídas las espinas, pasando á sus respectivos domicilios.

Los Reyes en La Granja

(POR TELÉGRAFO)

A las doce y cuarenta y cinco llegaron en automóvil, por la carretera de Segovia, la Reina Victoria y sus altezas reales el príncipe de Asturias é infantitos.

En las puertas de Segovia y cubriendo la carrera hasta la entrada de Palacio, se hallaban situadas las fuerzas del Regimiento de Covadonga, al mando de su coronel señor Friedrich, y las de la Guardia civil y alabarderos.

Al llegar las Reales personas, las bandas batieron la Marcha Real y el pueblo en masa que acudió á recibirlos, las aclamó entusiastamente.

Corresponsal

REMITIDO

Sr. Director del periódico EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy distinguido señor mío: En el número del ilustrado periódico de su digna dirección correspondiente al día de ayer, se inserta un suelto en el que se hacen grandes elogios de la labor educativa de las Profesoras de 1.ª enseñanza de esta capital doña Asunción Quinzanos y doña Inés de Pablos, antiguas Auxiliares de las Escuelas dirigidas por doña Aurea Riopérez y la que suscribe.

Tales elogios, que de ser justos satisficieran grandemente á todos los compañeros, puesto que enaltecen á la clase en general, producen efectos contrarios cuando por virtud de ellos se menoscaba la dignidad profesional de alguno.

Y que, según está redactado el suelto de referencia, sufre esa dignidad, es bien notorio, pues según él, parece deducirse que ha sido preciso que el desdoble se realizara para que hiciera progresos la enseñanza en esas escuelas.

En cuanto á la señora de Pablos, antigua auxiliar de mi escuela, he de decir que por virtud de esa reforma se hizo cargo provisionalmente de un grupo de niños de la misma, hace unos 20 días, que deducidos los festivos ó de vacaciones quedan reducidos á 10.

Digame, pues, si en esos diez días, han podido notarse los adelantos de esos niños, antes por lo visto, han descuidados, remitiéndome, por lo referente á la enseñanza en la escuela de mi dirección, al juicio de los señores de la Junta local que han formado en este año la Comisión de examen en ella, y al de los que la han constituido en los anteriores.

Termino haciendo desde luego constar que dadas las dotes que adornan á la señora de Pablos, no dudo por un momento que los resultados que obtenga en la escuela que desde el próximo curso escolar dirija serán excelentes y con el ruego encarecido de que ordene la inserción de esta mal escrita carta en el culto periódico de su acertada dirección, se ofrece de usted afma. s. s. q. b. s. m.

Mercedes Casero

Con mucho gusto, y en prueba de que nuestro propósito no es el de molestar por mención ú omisión á profesora alguna, insertamos la carta que antecede.

Enterados hoy de que existen ciertas desavenencias entre algunas de aquéllas, hacemos presente, que no tendrán cabida por ahora en este periódico, artículos ni sueltos, relacionados con las escuelas á que pertenecen las dignas maestras á quienes nos hemos honrado mencionar.—N. de la R.

EL CIRCUITO EUROPEO

Tres aviadores muertos y varios heridos graves

Imprudencias del público. — Cargas. — Mujeres y niños pisoteados.

París.—En 500.000 personas se calcula el número de las que esta mañana acudieron al polígono Vincennes para presenciar la salida de los aviadores.

El primero en partir lo hizo á las seis. Han llegado ya á Reims Vidart, Védrires, Prevost y Beaumont.

—¡Ahora la toca á la señorita Ellen!—dijo.— Su cuenta será más larga y menos fácil de saldar.

XIV

La señorita Ellen había vuelto con el marqués Roger. Durante el camino había cambiado con él los más tiernos juramentos; pero la artificiosa joven, al mismo tiempo que procuraba apaciguar su cólera, le había dado á entender que Roberto Walden era su enemigo.

Al llegar á Londres, Roger le había hecho subir en un carruaje y se había separado de ella después de conseguir la promesa de una próxima cita. La señorita Ellen había llegado al palacio Walden un poco antes de las doce. Se había desnudado y se había puesto una linda bata de color oscuro, cubierta su cabeza con un capuchón de cachemira y calzado sus delicadas pies con pequeñas babuchas turcas. Después colocó en su cintura un pequeño puñalito de mango de nácar y hoja triangular, regalo de la india Dai-Natha, y del cual no se separaba desde que estaba empuñada en la lucha con Juan de Francia. La señorita Ellen era prudente: bien sabía que arriesgaba su vida á cada instante con un adversario como Osmany; pero tenía el valor que dá una ambición desenfrenada.

La señorita Ellen aborreció á Juan de Francia y había jurado que moriría á sus manos algún día. La pupila de Roberto Walden bajó al jardín. La hora de la cita se acercaba. El jardín del palacio Walden era grande, plantado de árboles seculares y adornado en el centro de una gruta artificial y una pequeña cascada. La gruta servía como de antecámara, á un subterráneo, acerca de cuyo uso no habían estado nunca de acuerdo los diversos propietarios del palacio.

Formaba este parte de un antiguo edificio del tiempo de Cromwell y de la revolución inglesa. Según la tradición, este palacio había pertenecido á uno de los más fieles y más fogosos partidarios de la monarquía. Hallándose proscrito, había conseguido escaparse, y algún tiempo después había vuelto disfrazado de mendigo y podido entrar de nuevo en la casa. El era quien había hecho practicar aquel subterráneo, cuya entrada estaba oculta por un trozo de granito que giraba sobre goznes invisibles, como una verdadera puerta, en cuanto se hacía una fuerte presión sobre unos guijarros de que estaba empedrado el suelo. Cuando aquella puerta de nueva especie estaba abierta, dejaba ver un agujero oscuro de donde salía un aire húmedo y malsano. Era el subterráneo, abierto en forma de pozo, y al que se bajaba por medio de una escalera. Lord Sha-

SUETOS

Fiesta de la octava de Corpus

El jueves, festividad de la octava de Corpus, se celebrará en la Catedral solemnemente función religiosa.

Por la tarde después de vísperas será la procesión del Santísimo por el interior del templo, cantándose durante el acto varios motetes y acto seguido se reservará.

Los cajones de ferias

Han comenzado á instalarse en la Plaza Mayor, y en los sitios de costumbre, los cajones de ferias.

—También se están construyendo algunas barracas.

Subasta de Correos

Se anuncia á subasta la conducción del correo en carruaje de cuatro ruedas ó automóvil entre Segovia y su estación por cuatro años, en 2.000 pesetas anuales.

Vacante

Por renuncia del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de veterinario titular é inspector de carnes del municipio de Caballar, dotada con el sueldo anual de veinte pesetas.

Dicho cargo se proveerá en el plazo de quince días.

De Correos

En virtud del nuevo horario de trenes, y teniendo en cuenta que los mixtos descendente y ascendente, pasan por Segovia á las 2:25 y 2:45 de la tarde, se ha dispuesto que la recepción y entrega de la correspondencia del apartado oficial sea de 3 á 3:30 de la tarde.

Amonestaciones

El domingo último, fueron leídas las primeras amonestaciones de los simpáticos jóvenes Simona Bautista y Leandro Jurjo, hijos, respectivamente, del sereno de este Municipio don Julián Bautista y del conocido industrial don Guillermo Jurjo.

Los invitados, en gran número, fueron obsequiados, en casa de la novia, con pastas, licores y cigarros, los que fueron servidos por los no menos simpáticos mozos de boda Presentación Jurjo y Tomás García, conocido sastre de esta ciudad.

La boda se celebrará en breve. Por anticipado, enviamos á los futuros esposos nuestra enhorabuena.

«El Segoviano»

Nuestro estimado amigo el inteligente tipógrafo Ciriaco Ramírez, ha puesto á la circulación «El Segoviano», guía anunciadora de las ferias de Segovia, y que desde hace algunos años viene publicando.

La confección de «El Segoviano» es esmerada y por ello felicitamos á su editor.

El estreñimiento ocasiona numerosas enfermedades. Combátese con los **Grains de Vals**, laxantes, purgantes y depurativos. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se han inscrito las partidas de defunción de Eugenia Nevado y Julio Mardurga Montero, de 25 años, soltero.

Nacimientos, ninguno.

Boda

Pasado mañana, á las seis de la tarde, contraerán matrimonio en la iglesia de San Millán, Francisco Martín y Victoria Herrero, ambos solteros.

Denuncia

Ha sido denunciado un vecino de Campo de Cuéllar por haberle sorprendido la Guardia civil conduciendo una escopeta sin la licencia correspondiente.

Pastoreo abusivo

Por tener pastando dos caballerías mayores de su propiedad en unos sembrados, ha sido denunciado un vecino de la villa de El Espinar.

INTERESANTE

Ortopédico herniólogo en Segovia.

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid, don Jerónimo Farré Gamell, recibirá consultas en SEGOVIA, los días 24 y 25 del actual mes de Junio, de 11 á 1 y de 3 á 6, en el HOTEL DEL COMERCIO Y EUROPEO para todas las personas que padezcan de HERNIAS (quebraduras), desviaciones del espinazo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas; cor-

vaduras de la tibia, pies equinus, varus y valgus, tarsalgia de los adolescentes ó pie plano doloroso, abultamiento del vientre, descenso de la matriz, ect. que deseen, someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las HERNIAS, por antiguas y voluminosas que sean.

No admite el encargo de aparato alguno, sin la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, número 37, principal.

Junta

La tendrá mañana, día 21, á las cinco y media de la tarde, la Archicofradía del Corazón de María, establecida en los PP. Misioneros, en el sitio de costumbre.

Se suplica encarecidamente á todas las señoras celadoras, su asistencia.

En la Encarnación

Las religiosas del convento de la Encarnación celebrarán el jueves próximo solemnemente cultos de la Octava.

Por la mañana, á las diez, tercia cantada y misa sacramental, en la que predicará don Faustino Herranz Manso, catedrático del Seminario.

A las cinco de la tarde, completas solemnes, visita de altares, reserva y bendición con el Santísimo.

Viajeros

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio el señor Casas, don Ricardo Nadal, don José Carrillo y los señores Retana, Leonard, De Federico y Pagola.

Periódicos oficiales

Gaceta de Madrid

Día 19

Presidencia.—Real decreto declarando mal suscitada la competencia promovida entre el Gobernador de Lugo y la Audiencia provincial de la misma capital.

Gobernación.—Real decreto autorizando al gobernador civil de Almería para celebrar con don Juan Cassinello un contrato de arriendo por cinco años, del local destinado á Gobierno civil y sus dependencias.

Guerra.—Real orden disponiendo se devuelvan á Salvador Ferrer y Galbete las 1.500 pesetas que depositó para redimir del servicio militar activo á su hijo Ramón Ferrer y Galdiano.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4:30 tarde.

La suspensión de sesiones

Mañana enviará el señor Canalejas á La Granja, para que sea firmado por el Rey, el decreto suspendiendo las sesiones de Cortes.

En el Senado

Ha comenzado la sesión con algunos ruegos y preguntas.

El marqués del Sacro Lirio ha pedido un crédito para fomentar la aviación en España.

El Gobierno encuentra justificada la pretensión y procurará atenderla.

En el Congreso

También, después de algunos ruegos sin importancia, el señor García Prieto contestó á las denuncias formuladas en la sesión de ayer, por el señor Lerroux.

El próximo Consejo

Como ya han anunciado los periódicos, el Rey vendrá el viernes próximo para presidir el Consejo de ministros.

Con él regresará después á La Granja, como ministro de jornada, el señor García Prieto.

La República de Portugal

El señor Canalejas ha manifestado que el reconocimiento de la República

portuguesa le hará el Gobierno español en cuanto el voto popular sancione el hecho de la fuerza.

La labor de las próximas Cortes

El señor Canalejas ha dicho, hablando con los periodistas, que para la próxima labor parlamentaria, hay mucha tela cortada.

El Gobierno someterá á la aprobación de las Cortes varios interesantes proyectos de Fomento, la ley de Asociaciones, la reforma de los códigos, incluyendo la abolición de la pena de muerte y algunos otros de los comprendidos en el amplio programa del partido democrático.

La Lotería

En el sorteo de la Lotería celebrado hoy, han correspondido los primeros premios á los siguientes números y poblaciones:

Primero, 2.589.—La Unión.

Segundo, 23.130.—La Línea.

Tercero, 36.931.—Barcelona.

Despachando con el Rey

El señor Canalejas estuvo hoy en Palacio despachando con el Rey.

Sometió á la firma un decreto convocando á elección parcial de diputado á Cortes en el distrito de Fonsagrada, para cubrir la vacante del señor Portela. Este se presenta para la reelección.

La ley del divorcio

Aludiendo á la noticia publicada por algunos periódicos, que decían se ocuparía el Gobierno durante el verano de la ley del divorcio, ha manifestado el señor Canalejas que son rumores de mala fé esparcidos por algunos elementos de la derecha, para enemistar al Gobierno con los tradicionalistas con motivo del Congreso Eucarístico.

Cuando acometa la reforma del Código civil,—ha dicho el señor Ca-

nalejas,—es posible que toque algún punto relacionado con el matrimonio y la organización de la familia.

Ministro de jornada

Cuando el monarca traslade su residencia veraniega á San Sebastián, le acompañará como ministro de jornada el señor Canalejas, quien permanecerá en la playa guipuzcoana hasta mediados de Septiembre.

De Marruecos

No se tienen noticias nuevas de Marruecos; únicamente un telegrama del coronel Silvestre, pidiendo filtros y chalacote.

Estos efectos ya se encuentran en Larache, no habiéndose desembarcado aún por el mal tiempo reinante.

CAMBIOS

París á la vista..... 8'05
Londres á la vista..... 00'00

CORRESPONSAL

Se necesita

un matrimonio sin hijos para cuidar-se de un alumno; se prefiere sea retirado del Ejército.

Darán razón en la Administración de este periódico.

Se alquila

un piso amueblado, con jardín, sito en la calle Daoiz, 27.

TIMBRES, TELÉFONOS, VENTILADORES, PILAS SECAS, CABLE, MOTORES Y DEMÁS ARTÍCULOS DE ELECTRICIDAD.

EUGENIO ROCA

INGENIERO

San Bernardo, 5.—MADRID

Se desea un representante en Segovia

MORENO GRAN FARMACIA Y LABORATORIO QUIMICO DE MORENO

MELITÓN MARTÍN, 12

Productos químicos y medicamentos modernos de las casas extranjeras más acreditadas.

Toda clase de especialidades nacionales y extranjeras.

Especial cuidado en la dispensación de las prescripciones médicas.

Depósito de sueros y vacunas; «siempre recientes».

PRECIOS SUMAMENTE ECONÓMICOS

SECCIÓN ESPECIAL

Única casa en la localidad, que puede vender á precios de fábrica cuanto se relaciona con

Apósitos asépticos y antisépticos.

Bragueros, fajas y suspensorios.

Ortopedia é higiene.

Instrumentos de cirugía,

y Aparatos de esterilización y de desinfección.

Se preparan al estilo moderno y con verdadera asepsia *trousseame* para partos.

MELITÓN MARTÍN, 12

BALNEARIO SEGOVIANO

Está abierto al público el **Balneario Segoviano** que tan útiles servicios está prestando á esta capital, tanto en lo que se refiere á baños de recreo, como á los medicinales de todas clases.

23, San Francisco, 23

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

HIPOFOSFITOS SALUD

cura con éxito seguro la anemia clorosis, debilidad nativa y nerviosa. Es un remedio heróico contra los dolores producidos por menstruaciones difíciles y tardías. Favorece el desarrollo de los niños haciéndoles crecer robustos y aumenta notablemente el apetito. Para adquirir el legítimo y único aprobado por la

Real Academia de Medicina, debe pedirse

HIPOFOSFITOS SALUD, de los señores Climent y Compañía, Tortosa.-De venta en todas las farmacias

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre

ABIERTOS TODO EL AÑO

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc.

Para más detalles, pídase prospectos á

D. Carlos Llaurodo

BAÑOS DE LEDESMA

SALAMANCA

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, corbatas corsés, botanaduras, bastidores, hules rosarios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas bastones. abanicos, parasoles, é infinitidad de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

«EL TOLEDANO»

Plaza Mayor, 33 y 34

(AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado



Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

47 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali.

Plaza Mayor, 41, planta baja

Curación del Estrenimiento DE POLVOS DE CASSIA RICHELET

Laxantes - Depurativos Refrescantes

Muy agradables al paladar. No producen colicos

Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.

Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de España, Canarias, y Baleares.

Laboratorio: L. RICHELET

Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)

Depositarío General para toda España:

D. Francisco LOYARTE

Calle S. Marcial, 33, esquina á San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN

Precio: 3 Pesetas

ELEGANCIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Avémicos, los Convalecientes, los Zúlicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede separarlos.

PARIS, 8, RUE VIVIENNE, y en todas las Farmacias.

LA PUREZA de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA DE CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

Morrhuel Treosolado De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebel-des, Tisis laringea, Con-sunción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIENNE y en todas las Farmacias.

ANUARIO DEL COMERCIO

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACIÓN DE ESPAÑA

CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL (BAILLY-BAILLIERE)

PARA

1911

Año XXXIII de su publicación.

DOS VOLUMINOSOS TOMOS

Ilustrado con Mapas en cartulina de las 49 provincias y el de Portugal.

CONTIENE

DATOS: Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comerciales.—Industriales.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administraciones del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas.—Ferias.—Fiesta mayor.—Aranceles, etc.—En fin, cuantos datos pueden ser útiles al comerciante, industrial, oficinas del Estado, sociedades de todas clases, á las personas de carrera, civiles, militares, liberales ó eclesiásticas.

ES EL ÚNICO reconocido de utilidad pública por RR. OO.

ES EL ÚNICO que contiene todos los pue-blos de España por insignificantes que sean, ordenados por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas é lugares, incluyendo en cada uno: 1.º, una descripción geográfica, histórica y esta-dística, con indicación de las carreteras, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, telefonos, ferias, es-tablecimientos de baños, circulos, etc.; 2.º, la parte oficial, y 3.º, las profesiones, conser-cia é industria, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.

ES EL ÚNICO que da por sus tres órdenes de apellidos, profesiones y calles los habitanes de Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Lisboa y la Habana.

ES EL ÚNICO que da una información completa de todos los Estados Hispano-americanos y Filipinas.

ES EL ÚNICO que contiene Portugal completo.

ES EL ÚNICO que da una Sección ex-trañera, con las señas de las principales casas representadas en España, con el nombre y señas del representante.

Precio: 25 Ptas.

FRANCO DE PORTES

ES EL ÚNICO DE ESPAÑA

QUE ESTÁ COMPLETO

Y CON EL ÚNICO QUE SE PUEDEN REALIZAR BUENOS NEGOCIOS

PORQUE SE LEE EN TODO EL MUNDO

Se halla de venta en la Casa Editorial BAILLY-BAILLIERE, Plaza de Santa Ana, número 10, Madrid, y en las principales Librerías del mundo.

Gompagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.00
Reservas efectivas, francos.....	24.656'00
Primas á cobrar, francos.....	87.621'58
Total de garantías s Balance en 31 de Diciembre de 1908..	105.286'586
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	332.452.622'05
Capitales asegurados, francos.....	19.898.184'547'000

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros.

Autorizada su inscripción en el Reigstro general de Seguros por Real Orden fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCON EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero

José Ramón Santiago

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estrenimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestion y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estrenimiento, Vahidos, Semnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Mal del Hígado, ictericia, y los desarreglos que disminuan de la pureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.



Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URRUTIA & Ca., BARCELONA.